

МИНОБРНАУКИ РОССИИ
Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования
«Омский государственный педагогический университет»
(ФГБОУ ВО «ОмГПУ»)

Набережная им. Тухачевского, 14, г. Омск, 644099; тел.: (3812) 25-14-62; факс: 23-12-20;
mail@omgpu.ru; www.omgpu.ru

Информационное письмо №1

Уважаемые коллеги!

Ассоциация педагогических вузов Сибири и Омский государственный педагогический университет приглашает вас принять участие во Всероссийской студенческой олимпиаде по истории.

В соответствии с планом проведения Олимпиад студентов, обучающихся по образовательным программам 44.00.00 Образование и педагогические науки в 2019-2020 уч. г., утверждённым решением ассоциации педагогических вузов Сибири, II этап (региональный) Всероссийской студенческой олимпиады по истории проводится на базе Омского государственного педагогического университета.

К участию в олимпиаде допускаются команды вузов, включающие 3 студентов 2-5 курсов, обучающихся на бакалавриате и 1-2 курса магистратуры (не более 1 человека), а также одного руководителя (преподавателя), который будет включен в состав жюри.

Олимпиада проводится 18-20 марта на базе ФГБОУ ВО «ОмГПУ», расположенного в Омске. Планирование заезда команд 18 марта 2020 г. не позднее 12:00 Главный корпус ОмГПУ: г. Омск, 644099, Набережная Тухачевского, 14. Планирование выезда команд 20 марта не ранее 17:00.

Проезд участников Олимпиады оплачивает направляющий вуз. Питание и проживание участников команд организуется принимающей стороной. Организационный взнос – 4500 рублей за каждого студента-участника и преподавателя (включает в себя расходы на питание и проживание на базе отдыха им. И.И. Стрельникова, разовое посещение бассейна, транспортные расходы (проезд от Главного корпуса ОмГПУ до базы отдыха), организационные расходы, приобретение канцелярских принадлежностей, типографские расходы по изготовлению и печати дипломов, благодарственных писем, сертификатов, приобретение призов).

Для участия в Олимпиаде необходимо прислать заявку по форме (Приложение 1) по электронной почте: a_stegniushin@mail.ru; history-law@omgpu.ru до 22 февраля. За справками обращаться по телефону 8-983-119-79-78; 8 (3812) 23-37-81 к заместителю декана факультета истории, философии и права Стегнюшину Антону Александровичу.

Тема олимпиады: Вторая мировая война в исторической памяти

По определению Мориса Хальбвакса, автора первой систематической концепции коллективной (исторической) памяти, к числу условий, ответственных за формирование идентичности общества относится не только язык и отдельные компоненты культуры, но и «рамки памяти». Данное понятие подразумевает наличие у социальной группы определённых критериев, согласно которым отбирается то или иное событие, оценивается его значимость, определяется коллективный способ его толкования и эмоционального насыщения.

В современных российских «memory studies» историческая память определяется как сложный социокультурный феномен, одно из измерений индивидуальной и коллективной/социальной памяти, символической репрезентации прошлого. Историческая память, таким образом, является не только каналом трансляции опыта и сведений о прошлом, но и выступает как составляющая самоидентификации индивида, социальной группы и общества в целом.

В этой связи, Вторая мировая война (1939 – 1945 гг.) – не только наиболее масштабное по своему трагизму событие XX столетия, но и знаковый сюжет мировой истории, приведший

к эрозии прежних предметов национальных гордостей и реперных точек коллективного опыта наций (Великая французская буржуазная революция 1789 г., Первая мировая война, революции в России и т.д.). Очевидно, что вся вторая половина XX века стала временем актуализации исторической памяти и различной степени интенсивности и результативности переживаний «травматического» опыта человечества, порождённого катастрофой военных лет. Наиболее предметно осмысление этого опыта оказалось отражено в репрезентациях представлений о Второй мировой войне в мировом и отечественном кинематографе, устных свидетельствах, воспоминаниях, художественной литературе и публицистике, живописи, скульптуре, архитектуре, что в значительной степени способствовало сближению истории и памяти, их взаимодополнению.

Немецкий историк и исследователь мемориальной культуры А. Ассман, с горечью констатировала, что будущее для современников превратилось из источника ожиданий и надежд, в источник озабоченности, а это подразумевает необходимость внимания к проблемам их профилактики. Переизбыток насилия в XX веке определяет растущее внимание к прошлому, необходимость ответственного отношения к нему, конструирования новых, адекватных времени практик коммеморации.

Сведения о содержании конкурсных испытаний будут высланы во втором информационном письме.

Просим передать письмо работникам вуза, которые непосредственно занимаются подготовкой команд к олимпиаде.

ВНИМАНИЕ! В случае, если будет осуществляться безналичный расчёт, убедительная просьба вместе с заявкой выслать реквизиты вуза, необходимые для оформления документов и перечисления (или оплаты наличными) оргвзноса, а также указать лицо (и на основании чего действует вуз), от имени которого будет заключаться договор. При этом в реквизитах банка указать именно тот счёт, с которого будет осуществляться перечисление. В случае, если часть участников будет производить оплату оргвзноса наличными в кассу университета, указать их количество. Это необходимо для того, чтобы правильно оформить договоры на оказание услуг.

Врио ректора ОмГПУ

И.И. Кротт

Заявка
на участие во II (Сибирском) этапе
Всероссийской студенческой олимпиады
по истории 18-20 марта г. Омск

НАЗВАНИЕ ОРГАНИЗАЦИИ

Состав команды

№ п/п	ФИО	№ зачетной книжки	Факультет, курс
1			
2			
3			

Руководитель команды – ФИО, должность Тел.

М.П. Ректор

ФИО/Подпись